

# Οι ηλικιωμένοι συμπάροικοι ενημερώνονται για μια σειρά από κοινωνικά, νομικά και οικονομικά ζητήματα

Μια σημαντική ενημερωτική εκδήλωση για τους ηλικιωμένους Έλληνες της παροικίας, αλλά και γενικότερα για όσους θέλουν να γνωρίζουν πως να χειριστούν με γνώση και επαρκή πληροφόρηση μια σειρά από σοβαρά κοινωνικά, νομικά και οικονομικά ζητήματα, όπως η εξεύρεση οίκου ευγηρίας ή η σύνταξη διαθήκης, διοργανώθηκε με επιτυχία, την περασμένη Πέμπτη από την Συνομοσπονδία των Πελοποννησίων, στο Παναρκάντιαν κλαμπ.

Δεν ήταν η πρώτη εκδήλωση με ενημερωτικό χαρακτήρα που οργανώνουν οι Πελοποννήσιοι συμπάροικοι, καθώς πρόσφατα είχε γίνει μια ακόμη επιτυχής εκδήλωση που αφορούσε την τακτοποίηση περιουσιακών ζητημάτων στην Ελλάδα.

Στην εκδήλωση, που παρακολούθησαν αρκετοί ηλικιωμένοι, μερικοί μάλιστα συνοδευόμενοι από τα παιδιά τους ή συγγενικά πρόσωπα, καθώς τα ζητήματα που συζητήθηκαν αφορούν στις περισσότερες περιπτώσεις όλη την οικογένεια, ομιλητές ήταν, ο κ. Χάρυ Καλαϊτζόγλου, της Waypoint Financial, ο δικηγόρος, κ. Κρις Αποστολάκος και ο επιχειρηματίας και εκδότης της εφημερίδας "Κόσμος", κ. Σπύρος Χαραλάμπους.

Ο κ. Καλαϊτζόγλου αναφέρθηκε αναλυτικά στην διαδικασία εξεύρεσης οίκου ευγηρίας, δίνοντας βάρος στην οικονομική διάσταση του ζητήματος. Αφού παρουσίασε αναλυτικά και με συγκεκριμένα πραγματικά παραδείγματα τις διαφορετικές δυνατότητες χρηματοδότησης, στην συνέχεια ξεκαθάρισε τι ακριβώς ισχύει και τι είναι μύθος γύρω από το πραγματικό κόστος της μετακίνησης ενός ηλικιωμένου σε ένα οίκο ευγηρίας. Μετά το τέλος της ομιλίας του, και με την πολύτιμη βοήθεια της κας Νάνσυ Χρυσανθοπούλου, απάντησε σε ερωτήσεις των παρευρισκομένων που αφορούσαν ειδικότερες περιπτώσεις.

Επόμενος ομιλητής, ο δικηγόρος, κ. Κρις Αποστολάκος αναφέρθηκε διεξοδικά στην σύνταξη διαθήκης και τις νομικές επιπλοκές που μπορούν να προκύψουν, με σοβαρή επιβάρυνση της οικογένειας του εκλιπόντος, αν δεν είναι σωστά ενημερωμένος. Χαρακτηριστικά, ο κ. Αποστολάκος επισήμανε την πιθανότητα να συνταχθεί μια διαθήκη χωρίς τις συμβουλές κάποιου ειδικού, καθώς η αγορά μιας διαθήκης έχει πολύ χαμηλό κόστος, και ως συνέπεια, να επιβαρυνθούν οι κληρονόμοι με πολύ μεγαλύτερες φορολογικές υποχρεώσεις που θα μπορούσαν να αποφευχθούν. Το κόστος της σύνταξης διαθήκης από κάποιον καταρτισμένο δικηγόρο είναι γύρω στα 300 δολάρια αλλά μπορεί να επιφέρει πολλαπλά οφέλη στην οικογένεια του προνοητικού γονιού. "Το κόστος της διαθήκης δεν είναι μόνο η τιμή της ετοιμασίας", είπε ο κ. Αποστολάκος και πρόσθεσε "το πιο σχετικό κόστος είναι αυτό που επιβάλλει η διαθήκη στους κληρονόμους". Στη συνέχεια, ο κ. Αποστολάκος αναφέρθηκε στην χρήση Πληρεξούσιου και στην Κηδεμονία. Και οι δύο αυτές δυνατότητες, τόνισε ο ομιλητής, μπορούν να μας βοηθήσουν να αντιμετωπίσουμε ιδιαίτερα περίπλοκες καταστάσεις όταν έρθει η ώρα, αρκεί να γίνουν έγκαιρα και όχι όταν θα είναι πλέον αργά. Σε



όλες τις περιπτώσεις σημαντικό είναι "να επιλέξουμε έναν υπεύθυνο και ικανό άτομο που να καταλαβαίνει τις οικονομικές, φορολογικές και νομικές υποθέσεις". Αρκετές ήταν οι ερωτήσεις που δέχτηκε και ο κ. Αποστολάκος που με υπομονή και αναλυτικό τρόπο έδωσε διευκρινήσεις στους παρευρισκομένους για διάφορα ζητήματα όπως το Καταπίστευμα, κ.α.

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο επιχειρηματίας και εκδότης της εφημερίδας "Κόσμος", κ. Σπύρος Χαραλάμπους. Ο "Κόσμος" πέρα από το καθήκον της καθημερινής ενημέρωσης των Ελληνόφωνων κατοίκων του Σίδνεϊ και της Αυστραλίας, δείχνει πάντοτε ιδιαίτερη ευαισθησία σε ζητήματα που αφορούν την τρίτη ηλικία και τις ανάγκες της. Ο κ. Χαραλάμπους μίλησε για ένα ζήτημα που παλαιότερα ήταν ταμπού αλλά που ο σύγχρονος τρόπος οργάνωσης της καθημερινής ζωής μας έχει διδάξει ότι η έγκαιρη τακτοποίηση κάθε είδους ζητήματος με ορθοφροσύνη και προνοητικότητα έχει ιδιαίτερα οφέλη για εμάς τους ίδιους

και τις οικογένειες μας. Η απώλεια της ζωής είναι μια αναπόφευκτη κατάσταση την οποία, όλοι μας θα αντιμετωπίσουμε. Η τακτοποίηση μιας σειράς ζητημάτων που σχετίζονται με το τελευταίο ταξίδι μπορεί να προσφέρει μεγάλη βοήθεια στα μέλη της οικογένειας μας απαλλάσσοντας τα από την ανάγκη να πάρουν αποφάσεις σε μια πολύ δύσκολη στιγμή και επιβαρύνοντας τους με διάφορους τρόπους, οικονομικούς και ψυχολογικούς.

Μετά το τέλος της εκδήλωσης οι ηλικιωμένοι συμπάροικοι μπόρεσαν να συνομιλήσουν με τους ομιλητές και να ζητήσουν διευκρινήσεις για κάθε ένα από τα ζητήματα που συζητήθηκαν.

- 1 Η αίθουσα του Παναρκάντιαν Κλαμπ
- 2 Ενημέρωση αλλά και μια ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων
- 3 Ο επιχειρηματίας και εκδότης της εφημερίδας "Κόσμος", κ. Σπύρος Χαραλάμπους
- 4 Ο δικηγόρος, κ. Κρις Αποστολάκος
- 5 Ο κ. Χάρυ Καλαϊτζόγλου, της Waypoint Financial
- 6 Αρκετοί ηλικιωμένοι συμμετείχαν ενεργά κάνοντας ερωτήσεις γύρω από τα θέματα που συζητήθηκαν και παίρνοντας έγκυρη πληροφόρηση
- 7 Συμπάροικοι όλων των ηλικιών παρευρέθηκαν στην εκδήλωση